

旗杆底座横路间,啥时能挪挪

位于水城中街西首,恰好隔断了柳园北路东侧非机动车道

本报聊城3月27日讯(记者 王传胜)“水城中街的旗杆,除了挡路,还有别的用处吗?”24日,白云热线办公室主任念以新以其实名微博发布了这样一条信息,他所指的旗杆位于水城中街西首,恰好隔断了柳园北路东侧非机动车道。

26日、27日,记者连续两次赶赴该处,看到这里有三根旗杆,旗杆下有一个巨大的底座,其宽度和柳园北路东侧非机动车道差不多,不偏不歪恰好坐落在车道上,将车道隔开为两

段,又因为旗杆东侧经常停放着车辆,过路行人到此只能绕行到机动车道,战战兢兢地在飞快的车流中挤过。

提及这个旗杆底座,在附近开小餐馆的老板介绍,他在此开餐馆五六年了,旗杆一直竖在那里,以前是在路边,后来因为柳园北路扩路改造,旗杆才正好到了路中间。老板说:“旗杆很挡路,也从没见过有谁来这里升旗,据说底下好像有电缆设备。”

聊城市住建委一名工作人

员介绍,柳园北路改扩建工程进行时,规划中没有提及如何处理这个旗杆,所以就搁置下来了。

聊城市市政公用事业管理局一名工作人员介绍,如果扩路改造时规划保留这个旗杆,那不好说什么;如果规划拆除,当时道路改造时就应该拆掉。既然这个问题遗留了到现在,给市民出行造成了不必要的麻烦,该拆除就果断拆除,该挪动就挪动,但具体由哪个部门来操作,这个不好说。



27日上午,过路行人到此只能绕行到机动车道。
本报记者 王传胜 摄

小区单元安全门敞着不关成摆设

本报提醒市民,图方便更要考虑安全

本报记者 郭庆文 窦晴 实习生 杨晓惠 潘超

近日,家住莘县伊园新村小区的王女士家的地下室又被撬了,最近这个单元已有多户被盗,丢失了几辆电动车。“没有单元安全门,要不然小偷不可能轻易进去。”王女士说。

无论是老旧小区还是新小区,几乎每个单元里都会安装安全门。但这项安全保障是否真正起到作用,近日,记者走访多个小区发现,门坏了、忘关了,图省事用石头挡住用绳子绑住……很多小区的安全门总是敞开着。



在城区一小区,安全门用石头挡着。
本报记者 郭庆文 摄

现状>> 小区安全门大多“被敞开”

22日,记者来到开发区的温泉花园西区,一进小区,就可以看见3号楼3单元的安全门正处于敞开的状态,此处斜对着正处于小区的出入口,附近人员来往流动性强。其它几个单元也是半敞开或遮掩着,3号楼1单元的安全门连锁芯都没了,部分安全门的把手附近有扭曲情况,用力也无法扭动。

相邻的奥林匹克城市花园小区也出现了相似情况,2号楼4

单元的安全门被一块石板挡着,以防止关上。楼间风力较大时,一些半敞开的安全门都随风摇晃,张开了“怀抱”。

兴华路乐园小区的部分单元没有安装安全门,已经安装了,使用情况出奇的一致,不是门坏了天天敞着,就是故意拴起来。“你看看那门,他们自己给拴起来了!”小区居民周老太说。记者走上前,看到安全门被两条粗粗的铁

丝拴住,连接到了墙上,安全门开一整天。

对于安全门的安装使用问题,记者随机采访了20位居民,尽管大家都认为应该加强安全管理,但对安全门的作用,近半数人表示“效果并不明显”。

“我们单元就没统一起来,不过看看现在安了安全门的,倒觉得用处真不大。”乐园小区的周老太说,俺这些老手

老脚的,出门也方便,门挺沉的,以前推自行车进地下室很费劲,常需要拿砖头卡住门或者让邻居摁着门,才能顺利将车子推进去,现在用铁丝固定着大家都挺方便。

“开门太麻烦了,尤其是一些搬家的住户,进进出出不方便。”家住北顺新城的张先生说,因为小区是高层,有地下车库,小偷不通过安全门也能进去,安全门存在意义并不大。

探因>> 无人监管,仅靠居民自觉

家住莘县福馨花园的王女士谈起安全门有些无奈。“我们一开始都用的挺好的,后来就有点不耐烦了。新鲜劲儿一过去,就看见了很多不方便。比如有时候有人来串门,按错楼层也是常有的事儿;有些淘气的孩子也会玩安全门,扑空一两次,心里就很烦了。”偶尔

按错的门铃,午休时打扰的铃声,让一些住户渐渐失了耐心,逐渐就将安全门弃之不用了。

记者走访发现,小区单元门关不关都靠居民自觉,有的居民晚归会随手把门关上,但是大部分的居民不会关门。

该小区居民周女士告

诉记者,小区里的安全门有的坏了,有的已经砸得面目全非,她家单元门在小区里算是比较好的,但是对讲系统已经不好使了。记者用对讲语音拨给周女士家里,结果楼上可以听清声音,但是楼下则听不清回复。“楼上楼下都不认识,没人牵头管这个事,也没

有人跟物业反映。”

欧景丽都小区基本上都安装了安全门,但是由于治安良好,居民挺放心,也不太把安全门当回事儿,平时都不会将安全门锁上。小区居民张先生说:“我们小区的治安很好,物业也非常敬业,我觉得安全门跟摆设没什么区别。”

物业>> 业主应该提高安全意识

小区安全问题,应该是开发商,物业公司与业主必须高度关注的问题,尤其关系到业主的切身利益,应该更加重视,不要失去安全门的作用。

一小小区物业工作人员表示,尽管小区安装了安全监控系统,物业能够对小区安全进行监控。也聘请了正规的保安,熟悉小区并且熟练掌握安全监控以及突发事件

的处理,但是如果安全门被人为敞开或损坏,就失去了一项安全保障。

居民的安全离不开客观条件的保障,更离不开业主自身的安全意识。在成熟小

区中,居民应做到熟悉小区安保系统,最起码知道保安处值班电话。做好自家安全硬件防护,小区大门或单元门的密码不要告诉外人,养成随手关门的习惯。

小区售水机卫生让人忧

本报聊城3月27日讯(记者 王尚磊)近年来,城区不少小区出现了现制现售的饮用水机器,为了保证饮用水安全,本月以来,聊城市卫生局卫生监督人员对城区20多个小区进行了检查,发现有的小区售水机在防护上存在卫生隐患,对抽样不合格的,执法人员责令停止销售。

3月27日,记者从聊城市卫生局获悉,今年3月份以来,卫生监督人员先后现场查看了城区水城嘉苑、领秀城、鼎舜花园等20多个小区的现制现售饮用水情况。通过监督检查发现,现制现售饮用水均采用市政自来水连接作为水源,防护设施基本合理。

但卫生监督人员深入检查时发现,有的小区供水点卫生管理不规范,在索证管理、水质检测、设备维护及滤芯更换和制售水机接水口卫生防护等方面存在安全隐患。

针对现场发现的问题,卫生监督人员当场下达了监督意见书,要求责任单位向厂家索要有效的涉水产品许可批件,建立健全现制现售饮用水检验制度,定期对饮用水水质进行自检和送检,及时更换滤芯并保证制水设备外环境达到卫生要求。

卫生监督人员介绍,目前执法人员正在对辖区内现制现售的饮用水机进行一次水质抽样检测,对水质不合格的,一律责令停止现制现售饮用水,责令单位及时查明原因,消除污染,并对水质进行检验,经检验合格后才能恢复供水。

爱心企业再次捐助乔玉香一家

本报聊城3月27日讯(记者 王瑞超)2013年12月25日,本报报道了女儿脑瘫女婿智障,外孙奶粉钱愁坏六旬老太一事,见报后引起社会各界的关注。继2月26日,聊城十余家爱心企业组成爱心联盟,与爱心读者一同前往救助乔玉香一家后,3月26日,爱心联盟再次前往该家庭救助。

26日上午9点,爱心车队开往东昌府区梁水镇肖黄穆村,为乔家送上现金、三袋幼儿奶粉、小孩牛奶、零食等,爱心企业代表强调乔女士生活中如有需要随时跟报社联系,爱心联盟齐心协力,帮助乔家度过难关。乔女士感动地说:“真是大谢谢你们了,帮助够多的了。”

今年62岁乔玉香是家里的顶梁柱,33岁的女儿因患有脑性瘫痪生活无法自理,女婿也有智力障碍,一家人全靠她来照料。